

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 45
 3.ª 40
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramár, 6	18
Extranjero, 6	20
12	35
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiéndole prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÁNOVAS DEL CASTILLO

(BIOGRAFÍA)

Nació en Málaga el 8 de Febrero de 1828. Dedicado por sus padres al estudio de las ciencias exactas, pronto hubieron éstos de convencerse de que la vocación de su hijo tendía de un modo irresistible al cultivo de las letras.

Cánovas se dedicó con firme entusiasmo al estudio de nuestros clásicos, de la Historia y al de los sistemas filosóficos que há tiempo se disputan la dirección racional del espíritu humano, y á los diez y ocho años fundó su primer periódico *La Joven Málaga*, que se publicó sin llamar la atención de sus paisanos.

Llegó á la corte el 1845, y gracias á la influencia de su tío D. Serafín Estébanez Calderón (*El Solitario*) consiguió un destino en las oficinas del ferrocarril de Aranjuez, y pudo así costearse los gastos de los primeros años de la carrera de abogado.

Al poco tiempo logró darse á conocer como escritor, y al obtener con su pluma recursos para vivir en posición relativamente desahogada y poder terminar su carrera, dejó el destino referido y se lanzó al campo de la política activa, en el que hizo formal aparición en 1849, en que figuró como redactor de *La Patria*, periódico que fundó D. Joaquín Francisco Pacheco y en el que Cánovas colaboró hasta la desaparición del diario (1851).

Separado este año del periodismo, no lo hizo de modo tan absoluto que dejara de insertar algunos artículos en el *Semanario Pintoresco*, *La Ilustración* y *Las Novedades*.

En esta época Cánovas publicó una novela, *La Campana de Huesca*, y una *Historia de la decadencia de España desde el advenimiento al trono de D. Felipe III hasta la muerte de Carlos II*, más

tarde continuada en unión de D. Joaquín Maldonado y Macanaz. Ambas obras han sido la base de su fama como historiador.

Preparábase en España los acontecimientos de 1854, y Cánovas, no permaneció indiferente, antes por el contrario intervino en ellos. En aquella revolución pocas individualidades llamaron tanto la atención como Cánovas, por ser, según se aseguró, autor del notable *Manifiesto de Manzanares*, documento firmado por O'Donnell después de la derrota de Vicálvaro y antes de la dispersión de las tropas que mandaba.

Cánovas aceptó un puesto en el Ministerio de Estado y fué elegido Diputado de las Cortes Constituyentes, época desde la que ha venido sin interrupción figurando en todas las legislaturas. Además estuvo encargado (1855) de la correspondencia del citado Ministerio y recibió el nombramiento de agente de preces en Roma.

En el año 1856 fué nombrado subdirector del Ministerio de Estado, y al siguiente (1857), aceptó el Gobierno civil de Cádiz. En 1858, obtuvo el cargo de director general de Administración; en 1860, el de subsecretario del Ministerio de la Gobernación, y en 1864 aceptó esta cartera en un ministerio de conciliación formado por moderados y unionistas, y en el que figuraban Mon, Salaverría, Pacheco, Maván, Ulloa y otros políticos notables. En 1865 se encomendó á Cánovas el Ministerio de Ultramar, pasando al año siguiente á desempeñar interinamente el Ministerio de Hacienda. En 1866 se decretó el destierro de Cánovas, viniendo luego la revolución de Septiembre.

Triunfante la revolución, Cánovas adoptó una actitud expectante y no admitió los puestos que el nuevo Gobierno le ofreció. En las Cortes Constituyentes de 1869 defendió sus principios salvadores frente á los radicales y democráticos proclamados por la revolución.

Después de terciar con gran habilidad y elocuencia en los debates constitucionales y en las tempestuosas discusiones de aquella Asamblea; después de su oración para rehabilitar la memoria de la Reina Cristina, de Isabel II y de toda la familia de Borbón en aquellas Cortes, votó en blanco en la célebre sesión de 16 de Noviembre de 1870 en que se eligió Rey de España al Duque de Aosta después Amadeo.

La proclamación de la República le devolvió su antigua confianza, y desde aquel día trabajó incansable para lograr el triunfo de la Restauración.

Cánovas tenía poderes amplios de la Real familia, y era un como delegado suyo en España, dirigiendo sus esfuerzos por un camino que llevase á nuestro país á la proclamación de D. Alfonso XII.

Al ocurrir el hecho de Sagunto, fué preso en Madrid el Sr. Cánovas, quien estuvo algunas horas detenido en el Gobierno civil. Pero el triunfo de D. Alfonso le elevó bien pronto á la jefatura del Gobierno.

En 1875 constituyó el Sr. Cánovas el Ministerio Regencia, que gobernó hasta fin de Enero en que entró en Madrid don Alfonso XII. El joven Monarca refrendó sus poderes al Sr. Cánovas y éste formó Ministerio.

**

Los sucesos posteriores son harto conocidos para que necesiten ser recordados de nuevo.

Desde 1859 fué individuo de la Academia de la Historia, y en 1865 ingresó en la Academia de la Lengua. Era además caballero del Toisón de Oro, de la Legión de Honor francesa, de las Aguilas prusianas, de la Corona y de los Santos de Italia, y de las Ordenes más preclaras de Rusia, Turquía, Portugal y Roma.

¡DE FRENTE!

«El error que no se combate, se aprueba, la verdad que no se defiende, se oprime.»

Donde no luchan de frente esas opiniones tan opuestas á los sentimientos y de tan diferentes creencias que son las que tienen esos dos ejércitos enemigos mortales; y no luchan como *Gedeones* todos los que tienen el sacratísimo deber de extirpar la mala semilla hasta romper esos *cántaros* donde se envasan tantos beneficios, el triunfo, aunque caduco, será siempre de ese liberalismo manso que representa la bandera por excelencia satánica, y contribuirán á él sus secretarios por activa, y nosotros por pasiva. Directa é indirectamente, todos contribuiríamos á sostener la causa más asquerosa y anatematizada que vieron los siglos, y se podría decir con mucha verdad de nosotros, lo que el actual Pontífice nuestro amantísimo León XIII, dijo en una dominica de Epifanía al contestar al Sacro Colegio de Cardenales á su discurso de felicitación. Después de señalar el Papa los males que aquejan á las sociedades en general, y de nombrarlos con sus nombres específicos uno á uno, á cada clasificación decía: «Esos no son los enemigos de Nos. ¿Pues quién diréis son los enemigos de Nos? Son los católicos, esos católicos que son tan amigos de su reposo y se pasan la vida cantando las glorias de la historia de su Patria, en una palabra, lo que quisieran y no quieren, esos, esos son los enemigos de Nos.»

No le demos vueltas; si no rompemos los *cántaros*, hasta no dejar tiesto sano, y que la antorcha de la fe en las palabras del Papa sea luminoso faro en los ejércitos católicos; si no hacemos la destitución de esos falsos *Gedeones* que beben de bruceos en los charcos cenagosos del liberalismo, entonces los enemigos del

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

El Apostolado del buen ejemplo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos eviten escandalizar á sus hermanos y sean apóstoles por el ejemplo de sus virtudes.

PROPÓSITO

Acordarnos frecuentemente de que nuestros ejemplos pueden mucho para el bien y para el mal.

Máxima. «María es Madre y Señora: como Señora, debe ser servida; como Madre, amada.»

(San Pedro Crisólogo.)

72 FOLLETO DE "EL NUEVO ALICANTINO"

VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA 69

ba ni un maravedí para lo que habían de comer los demás. Tenía ordenado que dos veces cada día le diesen cuenta si habían traído lo que para los enfermos era menester.

Una vez, que por su gran flaqueza y achaques nombró Vicario General, mandó que con él tratasen todas las cosas, y solo reservó para sí lo que tocaba á los enfermos; y solía decir: Más estimo yo la salud de cualquier Hermano, que todos los tesoros del mundo: porque cuando uno está enfermo no puede trabajar, ni ayudar á los prójimos; y cuando está sano puede hacer mucho bien en servicio de Dios. Este cuidado de los enfermos fué tan grande, que el P. Pedro de Rivadeneira cuenta de sí, que una vez que le sangraron de noche, mandó á uno se estuviere con él hasta la mañana; y no contento con eso, después de todos acostados, sólo San Ignacio no dormía, enviando algunas veces quien reconociese el brazo, y viese si estaba bien atado.

Sobre todo, se esmeró en el amor que tuvo con sus enemigos. Largamente paga

migos. Habiendo reprendido un día en su tierra el juego de los naipes, no sólo en Azpeitia, pero ni en todo el contorno hubo quien tomase las cartas en la mano.

Cuando era menester para ayudar á los pecadores, les contaba y descubría todos sus pecados de la vida pasada, por ocultos y vergonzosos que fuesen, y ganó á un religioso relajado, con solo confesarse con él. Con este arte ganó para Cristo otras muchas personas. Decía, que si fuera menester por la salud de alguna alma, pasaría las mayores afrentas del mundo, y que no rehusaría andar por las calles y plazas públicamente con cualquier traje afrentoso y ridículo, si fuese menester. Supo que había un hombre, que en sesenta años no se había confesado; y con sus oraciones le convirtió.

Por amor de los prójimos asentó en su tierra que se tocase todos los días una campana, para que rogasen todos por los que estaban en pecado mortal, y por los que padecían en el Purgatorio. Fué causa que en Roma se fundase el colegio Germánico,

Papa seremos nosotros. Hay que pelear de frente, hay que hacer la *gran resta* si hemos de corresponder al inapreciable don de ser católicos de verdad, católicos á secas, sin adjetivos, ni menudencias, ni añadidos. Somos del Papa, de lleno y sin reservas; somos los enemigos francos y resueltos de todo liberalismo; peleamos por un bien que nunca se acaba, y son para nosotros irrisorias todas las amenazas del infierno juntas.

El católico nunca tuvo otro bien que servir á Dios en espíritu y en verdad, y la prenda más segura de servirlo en estos tiempos como El quiere es el aborrecimiento, que nos honra, del liberalismo católico. Los que temen perder los bienes, la salud, la vida, la paz que dá la cobardía, algo que sea traba para poner en práctica la doctrina de la Iglesia... ¡que se vayan, y nadie tema que seamos pocos como seamos buenos, porque la última jugada es nuestra! Ejemplos tenemos que imitar en todos los siglos, y en este, gracias á Dios, tampoco faltan espíritus esforzados, que tienen buen cuidado de recomendarnos los sectarios del liberalismo con el sello de su reprobación, porque pelean de frente.

Z.

NOTAS DIARIAS

Leemos en un periódico de Valencia, que se hallan inscritos en su colegio de abogados 329 letrados, de los cuales 225 ejercen la profesión.

¡¡Doscientos veinte y cinco abogados en ejercicio!! pues no es nada lo del ojo y lo llevaba colgando.

Esa legión de jurisperitos, pluma en ristre, son capaces de hacer perder la tranquilidad al mismo Pi Margall, que es hombre como dicen sus adeptos incommovible, inconmensurable y muy *conmutativo*.

—El asesino del Sr. Cánovas, joven de 26 años, se hizo inscribir en el registro de bañistas de Santa Agueda, con el nombre de Jynaldini.

Como si se dijera el *acabóse*.

Buena prueba de la premeditación y cálculo á que obedecía su siniestra visita á Santa Agueda.

Los periódicos que hemos leído sobre este atentado, dicen que el asesino no tenía cómplices.

No estamos conformes; lo son todos los que se dicen anarquistas, y también los que blasfeman á diario de Dios y de su Santa Iglesia.

—Son de suma gravedad las denuncias hechas recientemente por un periódico de provincias, el *Diario de Galicia*, acerca de los estragos que la secta masónica está causando en la Coruña.

Los colores con que el mencionado periódico pinta la situación de dicha ciudad, por culpa de la tolerancia ó pasividad de las autoridades para con la masonería, no pueden ser más negros; han establecido en la Coruña dos escuelas ateas, una diurna y nocturna la otra, y excusado es decir qué clase de doctrinas se verterán en ellas, y cuán grandes serán los peligros de graves trastornos sociales, que ya se vislumbran en las comarcas gallegas, antes tan pacíficas, desde el punto y hora en que *El Diario de Galicia*, al llamar la atención del gobernador de la provincia mencionada, hace la observación de que en la Coruña no hubo anarquistas hasta que se establecieron escuelas laicas, y denuncia el hecho de que para eludir los efectos de la ley de represión del anarquismo, los comprendidos en ella han fundado otra sociedad que oculta sus planes, y vive al amparo de una logia que preside un masón celeberrimo, conocido de todos los gallegos, y que se mantiene con fondos del Estado.

¿Aludirá el *Diario de Galicia* al exministro republicano D. Ramón Pérez Costales, que á pesar de su republicanismo no ha perdonado al Estado, según dice *El País*, ni una sola de las mensualidades de su cesantía? Las señas, por lo menos, son mortales.

—Coincidencia particular.—En la tarde del domingo último, se verificó en el Teatro de la República en París, una representación en beneficio de los anarquistas españoles refugiados en aquella ciudad.

El anarquista Tarrida del Marmol, que estuvo preso en el castillo de Montjuich, pronunció un violento discurso, reclamando la muerte del Sr. Cánovas; en la misma tarde y tal vez á la misma hora que Tarrida hablaba de este modo, espiraba Cánovas.

Corre el rumor de que la prisión de este anarquista es inminente.

Es objeto de muchos comentarios en París la coincidencia de que precisamente en los momentos en que el anarquista Tarrida pedía en París la muerte del señor Cánovas, se realizaba en España el criminal atentado de que ha sido víctima el Presidente del Consejo.

EL DIA EN ALICANTE

Fiestas para hoy:

Miércoles 11.—Por la tarde, en la plaza de Toros, exposición de moñas y banderillas, quemándose en dicho sitio un castillo de fuegos artificiales.

Por la noche, en el paseo de los Mártires, bailes al estilo del país, en los que tomarán parte distintas parejas de los pueblos de la provincia.

Para mañana:

Jueves 12.—Por la tarde, gran corrida de Beneficencia, organizada por la Exema. Diputación provincial, lidiándose nueve toros procedentes de las acreditadas ganaderías de Miura, Moreno Santamaría y Adalid, por las cuadrillas de los afamados diestros, Mazzantini, Fuentes y *Minuto*.

De nueve á doce de la noche, iluminación y Verbena en el paseo de los Mártires.

—Ayer, sobre las cuatro de la tarde, se hacía muy difícil la permanencia, en el paseo de la Esplanada, debido al nauseabundo olor que se exhalaba de las bocas de las letrinas que afluyen al puerto. Este es un defecto de uno de los mejores y más frecuentados sitios de la ciudad, cuya corrección impone un detenido estudio, y la realización de un proyecto de saneamiento.

—En algunas zonas de la huerta de esta ciudad, los viñedos alcanzan ya en sus frutos un grado de madurez, muy próximo á la recolección.

Debido á la pertinaz sequía, el fruto ha quedado muy diminuto. A mediados del mes empezarán en algunas haciendas de esta huerta la vendimia, habiéndose adelantado este año en un mes esta faena agrícola.

—La noticia del asesinato del señor Cánovas del Castillo, ha producido en Valencia honda impresión al extremo de haber adoptado las autoridades de aquella ciudad, precauciones militares para prevenir cualquier alteración del orden público.

La línea del resguardo de consumos fué reforzada convenientemente; las tropas permanecieron acuarteladas, y durante toda la noche recorrieron las calles de la población patrullas de la guardia civil.

Afortunadamente no hubo que lamentar ningún exceso por parte de los anarquistas, que en Valencia son muy numerosos.

—El Sr. Delegado de Hacienda pública de esta provincia, cita á D. Diego Píera, de Benimeli; D. Domingo Taza, D. Vicente Castell, D. Vicente Saball, D. Antonio Gata, D. Domingo Sala Llorca, estos cinco de Callosa de Ensarriá, con el fin de que se presenten el día 21 del actual, á las once de la mañana en las oficinas de la Delegación á los cargos que les resulta en el expediente formado contra los mismos por haber plantado en sus tierras matas de tabaco, defraudando los intereses de la Hacienda pública.

—Ha llegado á esta ciudad, procedente de la Habana, el Sr. D. Joaquín García, el cual, con su viaje á Ultramar ha dado por terminados sus estudios de la carrera de pilotaje.

El Sr. García, cuñado del socio de nuestro Círculo Católico, D. Antonio Conejero, benemérito oficial del cuerpo de ingenieros, que ha prestado eminentes servicios en la construcción de la Trocha de Júcar á Morón, ha traído varios obsequios para los amigos íntimos del señor Conejero; entre éstos algunos bastones de madera de la manigua.

Según las impresiones del Sr. García, en la Habana se nota completa pasividad sobre la situación de los insurrectos, y gran paralización en los asuntos mercantiles.

—La «Monarquía», dedicó ayer su número á D. Antonio Cánovas del Castillo, siendo el trabajo más importante de redacción, una extensa y bien escrita biografía de aquel eximio estadista que ocupa la primera y segunda página de nuestro colega.

También *El Liberal* dedica su artículo de fondo, que titula «La Catástrofe», á relatar el triste suceso que todos lamentamos, pero en honor á la verdad, debemos decir que el escrito del periódico fusionista, no se halla á la altura de las circunstancias; moviéndose su autor en el estrecho círculo de las exigencias de la política, hace apreciaciones de orden secundario que disuenan en el general concierto de patriotismo, en que deben inspirarse hoy todos los periódicos que se ocupen de la desgracia nacional motivada por el asesinato del Sr. Cánovas.

El Liberal publica un extenso escrito necrológico del distinguido letrado de este colegio D. José Charques, que ha fallecido en su finca de San Pedro del Pinatar.

—La *mayordomía y vecinos* del barrio de San Roque de esta Ciudad, han acordado celebrar solemnes fiestas en

para extirpar las herejías del Imperio, y también la casa de los huérfanos, la de los Catecúmenos, la del recogimiento de las malas mujeres convertidas, empezando el Santo con cien escudos que recogió, y luego los ofreció liberalmente, estando él y los suyos en gran necesidad. Hizo que se fundase otro monasterio para recoger las mujeres que corrían peligro en su castidad, hasta casarlas ó meterlas monjas, ó reconciliarlas con sus maridos.

Alcanzó de Su Santidad que se renovase la decretal de Inocencio III, para que los médicos no curasen al enfermo, hasta que se confesase. Hizo también que Paulo III instituyese en Roma el supremo consejo de la santa Inquisición, y señalase cuatro Cardenales, que en aquel santo Tribunal velasen; que ha sido el remedio de Italia. Extendióse también su caridad á la misericordia corporal. Hizo hacer en su tierra, y lo mismo procuró despues en Roma, que todos los tullidos, y otros mendigos imposibilitados de trabajar, se sustentasen en un lugar diputado. Sirvió mucho tiempo á los

enfermos en los hospitales curando sus llagas, besándolas, y lamiéndolas, dando tal ejemplo de caridad á sus compañeros, que uno de ellos acogió en su cama á un leproso, que en el hospital no habían querido admitir; y aunque á la mañana apareció cubierto de lepra, porque quiso Dios que se supiese obra de tan gran caridad que había hecho, al otro día amaneció limpio y sano, sanándole Dios repentinamente.

Las limosnas que San Ignacio allegaba para sí, las daba á los pobres, quedándose él con los mendrugos de pan duro y negro, y dando lo mejor á los otros, con gran gozo y lágrimas. Hizo en su tierra, que la cofradía del Santísimo Sacramento pidiese limosna, y despues la repartiese á los vergonzantes. Con los enfermos de casa era tan caritativo, que aunque fuese vendiendo las alhajas necesarias, se les había de dar cuanto el médico ordenaba: y unavez mandó gastar todo cuanto dinero tenía en casa, porque se comprase un regalo á un Hermano coadjutor que estaba en la cama; aunque el comprador le replicó, que no queda-

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Tiburcio, mártir y Susana, virgen.

La misa y Oficio son de San Pedro Advíncula, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media la Conventual. Por la tarde, á las cinco y media, prosigue la novena de la Virgen, predicando D. José Terol, Pbro. de la misma.

En las demás iglesias los de costumbre.

honor á su glorioso Santo Titular, bajo el siguiente programa:

Día 14.—Al toque de oraciones retre-
ta por las dulzainas y tamboriles.

A las nueve de la misma noche empe-
zará la «Alborada» con repique general
de campanas, disparándose varias pal-
meras de fuegos artificiales, luces de
bengala y se elevarán vistosos globos
aerostáticos, amenizando estos actos las
dichas dulzainas y tamboriles.

Día 15.—Al amanecer de este día,
diana por las dulzainas y tamboriles, es-
tando las calles del barrio engalanadas
con vistosos faroles, colgaduras y multi-
tud de gallardetes y con varios episodios
de la vida del Santo.

A las diez de la mañana, saldrá una
Comisión de Mayordomos, la que distri-
birá el tradicional pan quemado.

A las siete de la tarde, saldrá del San-
tuario el Santo en pública y solemne
procesión presidida por una Comisión
del Excmo. Ayuntamiento, á la cual
concurrirán los Alcaldes de barrio y los
Mayordomos del mismo, con asistencia
del Clero Parroquial con Cruz alzada,
recorriendo las calles de San Roque, Di-
vina Pastora, plaza del Carmen, calle
del mismo nombre, San Alberto, Toledo,
plaza del Puente y Lepanto. Este solem-
ne acto será acompañado por la banda
de música que dirigen los inteligentes
profesores D. Francisco Fons y D. Pa-
blo Gorgé. Durante dicho acto se dispa-
rarán varias tracas.

Por la noche grande iluminación á la
veneciana.

Día 16.—Diana como el día anterior.

A las diez dará principio una solemní-
sima función religiosa cuyo acto reves-
tirá inusitado esplendor, tomando parte
una magnífica orquesta bajo la direc-
ción del reputado maestro D. Rafael
Llofrin, con sermón á cargo del ilustra-
do sacerdote y notable orador Sagraño
D. José Juliá, Capellán del Convento de
Religiosas Agustinas de esta Capital y
con asistencia del Clero Parroquial. Du-
rante este acto, se dispararán en la parte
exterior del Santuario, varias tiradas de
morteretes.

A las doce pasa-calle de dulzainas y
tamboriles; por la tarde á las seis habrá
varias diversiones de costumbre en estos
festejos y al toque de las Oraciones prin-
cipiará un solemne y piadoso nove-
nario.

De nueve á once de la noche grande
velada musical por la ya dicha banda de
los Sres. Fons y Gorgé, que amenizará
el acto con las mejores piezas escogidas
de su repertorio, é iluminación á la ve-
neciana como en la noche anterior.

Día 17.—Al amanecer diana como en
los días anteriores.

A las doce pasa-calle, por la tarde las
diversiones de costumbre y por la noche
y á las mismas horas del día anterior, ilu-
minación y velada musical, amenizando
el acto la misma banda.—Alicante 10 de
Agosto 1897.—*La Mayordomía.*

—El domingo último, día en que
un anarquista asesinaba al presidente
del Consejo de ministros, se celebraron
dos grandes reuniones socialistas: una
en Bilbao y otra en Valencia.

En aquella hablaron los *compañeros*
Perezagua é Iglesias contra la Real or-
den que declara incapacitados á los con-
cejales socialistas.

En la de Valencia, que presidió un tal
Gasó, se habló también contra la con-
ducta del Gobierno en esa cuestión, y
habiendo uno de los oradores empezado
á hablar de asuntos religiosos, el dele-
gado del gobernador le llamó al orden.

No ocurrió ninguna otra cosa de par-
ticular.

—Procedente de Madrid, ha llega-
do nuestro querido director D. Benedic-
to Mollá, después de haber pasado una

larga temporada en la coronada Villa,
encargándose de nuevo de la dirección
de nuestra modesta publicación.

—Casi todos los Prelados españo-
les van enviando telegramas de pésame,
y, á la vez que conceden indulgencias,
demuestran su pesar pidiendo á Dios por
el alma del desgraciado Sr. Cánovas.

—Parece cosa averiguada que ha-
ce un mes, sobre poco más ó menos, que
tuvo el Gobierno noticia autorizada de
que en una reunión de anarquistas ve-
rificada en Londres, se había condenado
á muerte al presidente del Gobierno y
al ministro de Gracia y Justicia (así de-
cía el telegrama) de España.

Con estos datos, no cabe dudar de que
la policía que ha ido á Santa Agueda no
ha cumplido ni mucho menos con su de-
ber.

VARIEDADES

LOS CHARLATANES

Así como fecundo brota el hongo
sobre el verde tapiz de la pradera,
los charlatanes surgen donde quiera.
¿Te ríes del ejemplo que te ponga?
En hora buena, Fabio, pero escucha:
que algún astuto viendo tu inocencia,
te puede fascinar con su elocuencia
en el fondo vacía, pero ducha.
Jamás mi juventud sintióse en ganas
de dar al inexperto ni un consejo;
pero, Fabio, cuando uno llega á viejo,
y se mira al espejo y ve sus canas...
Pues bien, al grano... entremos en materia.
No haré mención de los cien mil discursos,
que usaron los tunantes por recursos
para vivir en grande y sin miseria.
¿Ves ese hombre que en medio de un co-

[rillo
tomando el sol arregla las naciones,
y lauzo contra el clero imprecaciones,
y alaba el socialismo...? Ese es un pillo.
Dejémosle en su charla sempiterna,
maldiciendo su suerte y su fortuna,
también los perros ladran á la luna;
y entremos si te place en la taberna.
Y aquí otro charlatán, un jornalero
que, libando los jugos de la uva,
se puso el infeliz hecho una cuba,
robando á su mujer paz y dinero,
remoja á ratos su reseca boca
por dar más colorido al pensamiento;
con este pajarraco mucho tiento
que es furioso corcel que se desboca.
Con malas pulgas y peor vocablo
desbarra, vocifera y disparata,
habla de religión, mete la pata
diciendo que no hay Dios, ni alma, ni

[diablo;
mas como al fin es menos majadero
que otros que le oyen con la boca abierta,
le aplauden, se entusiasma y grita: ¡Alerta!
que los ricos estrujan al obrero.
Pero, Fabio, la estancia huele á vino,
y entre tal discusión y algarabía
nos puede sorprender la policía;
salgamos á tomar otro camino.
Ya estamos en el club; gente confusa
escucha á un orador de americana;
aquí la concurrencia es más barbilana:
todos gastan chaqueta, nadie blusa.
Y aquí tienes un nuevo oradorcillo
con ciencia de *double*: es un casado
que vive hace ya tiempo divorciado;
este sabe escupir por el colmillo.
Verdad que nunca tuvo gruesas sumas,
pero en cambio se jacta de ilustrado,
porque dice que está bien empapado
de Paul de Cock y de Alejandro Dumas.
Este niega, y afirma, y dogmatiza,
y ahuecando la voz con mucha pompa,
cual si diera el *fa grave* de una trompa,
clama, grita, perora y satiriza:
habla en serio del negro obscurantismo,
prohíbe á sus compinches que se rece,
recuerda el gorro frigio, y se entenece,
y ensalza cómo no? el *filantropismo*.
Dejemos á este pez de tanto peso
que despache á su gusto los dislates,

y vámonos á oír más disparates
á otro pez de levita en el Congreso.
¿No vez ese señor tan elegante,
de luenga barba y noble continente,
que parece persona tan decente?
Pues ese es de seguro el más tunante.
Este lleva aprendido su discurso,
y ahora que se ve en el candelero,
dice: ¡Adios, honra!... ¿para qué te quiero?
Voy á ver si me aplico en este curso.
Este es un pez de los de más calibre.
Turrón, nucho turrón. Lo de Cabrera,
que hace capillas psch... ¡el hombre es

[libre!
Lo que dicen periódicos pazguatos,
que los masones, con su *santa calma*,
algún día nos rompen hasta el alma,
no puede ser, los puntos son muy beatos.
Y si contesta el hombre con frescura,
y hoy se calla, y mañana vende el voto;
que al fin es su conciencia saco roto
que no ha de componerlo el señor cura.
El tal barbián, si mal yo no me explico,
argumenta que el bien sólo es pamema
y aspira á resolver este problema:
«El pez más grande se manduca al chico.»

Y con este van cuatro charlatanes,
que, aunque corriendo diferentes pistas,
los cuatro, al fin y al cabo, son pancistas,
y la panza es el blanco de sus planes.
Negarían los ángulos á un rombo
como niegan á Dios: ¿qué les importa?
La cuestión es dinero y mucha torta,
que todo lo demás... ¡música y bombol

D'ELIAN.

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Ca-
rrera de Perito y Profesor Mercantil.—
Magisterio.—Clases especiales de adorno
y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipen-
sionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas
mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas
idem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La pri-
maria gratis para internos y semipensio-
nistas.

Para más detalles, dirigirse al Direc-
tor D. José Bergel.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios
venta y alquiler; instrumental de banda y or-
questa.

Música y papel pautado de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta
casa.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCIÓN, 11

OCASION

Un elegante estuche de madera,
conteniendo 50 pliegos papel cartas y
50 sobres impresos con las iniciales ó
el nombre que se desee, puede obte-
nerse por 2'50 pesetas en la imprenta
de este periódico.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y
comodidad no deja nada que desear, pues sin
duda alguna se halla á la altura de los mayo-
res de su clase, se sirven exquisitos helados

de todas clases, siendo esp cial, y tal vez sin
competencia, su riquísima horchata de chufas
que hace las delicias de la numerosa clientela
que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados
que se expenden en la horchatería, se sirven
también los ricos chocolates elaborados por el
mismo López Jerez, los que son de elaboración
especial de la casa.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y perso-
nas que les cuidan, los médicos recom-
iendan purificar el aire quemando
PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

Plaza de Toros de Alicante

La Excm. Diputación provincial,
con el fin de allegar recursos que me-
joren el estado económico de los esta-
blecimientos de beneficencia, ha orga-
nizado para el día 12 de Agosto, una

GRAN CORRIDA DE NUEVE TOROS

escogidos, tres de cada una de las acre-
ditadas ganaderías de

MIURA, MORENO SANTAMARÍA Y ADALID
(antes Núñez de Prado)

que serán lidiados por los afamados
diestros

Mazzantini, Mimuto y Fuentes

con sus correspondientes cuadrillas

Entrada de sombra, 3'50 ptas.—Me-
dia de id., 2.—Entrada de sol, 2'50.—
Media, 1'50.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE 'EL NUEVO ALICANTINO'

Madrid 10 (6 t.)

El cadáver del Sr. Cánovas embalsa-
mado, ha salido de Santa Agueda para
esta Corte.

Asistieron al acto de la traslación á la
estación del ferrocarril, el Sr. Castella-
no, varias comisiones, el baron Satruste-
gui, y otros muchos.

Apesar de los deseos manifestados
por la viuda del Sr. Cánovas, al cadáver
de este se le tributarán solemnísimos
honores.

Ha salido de Marsella para Burdeos el
hijo de Calixto García.

Telegramas de la Habana dicen que
entre los insurrectos no ha causado sen-
sación alguna el asesinato del Sr. Cá-
novas.

Denda 64'55.

Cambio sobre París 30'85.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRA

Plaza del Progreso, 5

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PAÑUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA
LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.
Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C. --Princesa 24.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE
MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5. --Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos. --Obras. --Tarjetas y tarjetones. --Sobres de todas clases. --Facturas. --Membretes. --Carteles y programas. --Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29 --ALICANTE

PERSONAL. --Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza. --Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios. --Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza. --Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio. --En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios. --Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA. --SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas. --Cabo San Sebastián de 2300. --Cabo de la Nao de 2300. --Cabo Tortosa de 2300. --Cabo San Vicente de 2300. --Cabo San Antonio de 2300. --Cabo Quejo de 2300. --Cabo Peñas de 2300. --Cabo Trafalgar de 2300. --Cabo Silheiro de 1500. --Itálica de 1500. --Ibaizabal de 1100. --La Ortija de 1100. --Vizcaya de 1100. --Triana de 1100. --Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, los días martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4. --ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos de Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS. --Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER. --El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante. --La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.